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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT10845, Pana Henryka Smolarza, 
Posła na Sejm RP, z dnia 21 lipca 2025 r., w sprawie ujęcia spółki TEZET sp. z o.o. na liście 
podmiotów o strategicznym znaczeniu dla gospodarki państwa.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o kontroli niektórych inwestycji (dalej: 
ustawa o kontroli lub ustawa), podstawowym warunkiem ujęcia danego podmiotu 
w wykazie podmiotów podlegających ochronie, stanowiącym załącznik do rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie wykazu podmiotów podlegających 
ochronie oraz właściwych dla nich organów kontroli, jest prowadzenie działalności 
gospodarczej w sektorach, o których mowa w art. 4 ust. 1 ustawy (tzw. działalność 
chroniona). Jednym z obszarów działalności TEZET sp. z o.o. jest przeładunek gazu 
płynnego LPG. Spółka realizuje go jednak przy wykorzystaniu terminala lądowego, 
natomiast działalnością chronioną ustawą jest przeładunek ropy naftowej i jej produktów w 
portach morskich, a nie terminalach lądowych.

TEZET sp. z o.o. prowadzi również sprzedaż gazu propan-butan oraz propan. Działalność tą 
można by uznać za dystrybucję gazu ziemnego, wymienioną jako działalność chroniona 
w art. 4 ust. 1 ustawy. Wedle art. 4 ust. 2 ustawy o kontroli, Rada Ministrów decydując o 
ujęciu danego podmiotu w wykazie podmiotów podlegających ochronie powinna 
uwzględnić między innymi istotny udział tego podmiotu w rynku oraz skalę prowadzonej 
przez niego działalności. Zgodnie ze sprawozdaniem z działalności TEZET sp. z o.o. za 2024 
r., przychody spółki z przeładunku gazu wyniosły w zeszłym roku ok. 3,4 mln zł, a ze 
sprzedaży gazu propan-butan i propan – ok. 8,6 mln zł. Dane te nie wskazują na istotną 
skalę działalności TEZET sp. z o.o. Z tego względu spółka nie spełnia kryteriów ujęcia w 
wykazie podmiotów podlegających ochronie, stanowiącym załącznik do rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2024 r.

Istnieje możliwość, że TEZET sp. z o.o. będzie posiadać status tzw. podmiotu objętego 
ochroną w rozumieniu art. 12d ustawy o kontroli, o ile przychód spółki ze sprzedaży usług 
na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, w którymkolwiek z dwóch lat obrotowych 
poprzedzających transakcję, przekroczy równowartość 10 mln euro. W takiej sytuacji 
w przypadku, gdy nabywcą (bezpośrednim lub beneficjentem ostatecznym) TEZET sp. z o.o. 
będzie podmiot mający siedzibę w państwie niebędącym członkiem Unii Europejskiej, 
Europejskiego Obszaru Gospodarczego lub Organizacji Współpracy Gospodarczej 
i Rozwoju, transakcja nabycia znaczącego uczestnictwa lub nabycia dominacji nad spółką 
podlegać będzie kontroli organu kontroli, którym jest minister właściwy do spraw 
gospodarki, zgodnie z postanowieniami art. 12a-12k ustawy o kontroli.
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Odnośnie prośby Pana Posła dotyczącej przedstawienia stanowiska w zakresie możliwości 
wykorzystania infrastruktury TEZET sp. z o.o. na potrzeby budowy regionalnego hubu 
energetyczno-logistycznego, wspierającego zaangażowanie polskich przedsiębiorców 
w proces odbudowy Ukrainy, uprzejmie informuję, że sprawa ta jest w Ministerstwie 
Aktywów Państwowych analizowana. 

Jednocześnie uprzejmie informuję, że Minister Aktywów Państwowych wystąpi do Ministra 
Energii z prośbą o przedstawienie opinii na temat konieczności objęcia spółki TEZET 
sp. z o.o. ochroną wynikającą z ustawy o kontroli niektórych inwestycji.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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Do wiadomości:
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